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B 3z — 15
422 + 4z — 120
a) (En qué puntos es discontinua?

Problema 1 Dada la funcién f(x)

b) (Se puede definir de nuevo la funcién para evitar alguna discontinuidad? Justifica
la respuesta.

c¢) Calcular los dos limites laterales en x = —6. Interpretar graficamente lo que ocurre
en torno a dicho valor.

Solucion:

a) La funcién es discontinua en los puntos en los que se anula el denominador 42% +
4r —120=0= = —6 y x = 5. El Dom(f) =R — {-6,5}.

3x — 15 -33
b) lim < = { } = #+00, en este punto no hay discontinuidad evita-
a——6 422 + 4z — 120 0
ble s 0 3 3
) r — _ [0 vm ., _ 3 : .
i}g}% 12— 120 {O} ilil’% T EYE en este punto hay una disconti

nuidad evitable.
La extension por continuidad de esta funcién seria:

3z — 15
—————— i 5,—6
Ptz —120 S e 6
F(r) =
3
u si r=25
funcién continua en z = 5 pero no en x = —6.
c) En x = —6 la funcién tiene una asintota vertical:
i 3z —15 {—33} i 3z —15 {—33} .
11m = = —X 1m e — o0
o6 422 + 4w — 120 L OF Yoo 422 + 4z — 120 L 0~
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Problema 2 Dada la funcién f(z) = (?;334)2, obtener:
x

a) Su dominio y los puntos de corte con los ejes OX y OY.

b

Las asintotas.

d

)
)

c) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos que existan.
) Los intervalos de concavidad y convexidad y los puntos de inflexién que existan.
)

e) Finalmente, con los datos obtenidos en los apartados anteriores, dibujar su gréfica.

Solucion:

a) @ Dom(f) = R — {4}

3 2
@ Corte con el eje de abscisas: hacemos f(z) =0 = ﬁ =0= (0,0)
@ Corte con el eje de ordenadas: hacemos z = 0 = (0,0)
b) Asintotas:
@ Verticales: z = —4
i 3a? {48} N i 3z [48} N
m —————5 = |7 7|=TX m —=|—| =400
z——a- (x4 4)? 0+ it (x+4)2 0t
@ Horizontales: y = 2
T 32 T 32 3
m —s = lim —— =
T——00 (:p + 4)2 T——+00 (x + 4)2
@ (Oblicuas: no hay por haber horizontales.
24x
z . / —_— —_— —_—
¢) Monotonia: f'(z) = e 0= 2=0
(_007 _4) (_47 O) (07 +OO)
f(x) + - +
f(x) | creciente | decreciente \ | creciente

La funcién es creciente en el intervalo (—oo, —4)U(0, +00) y decreciente en (—4,0).
Tiene un minimo relativo en el punto (0,0)

48(z - 2)

(@+4) )

d) Curvatura: f'(z) =

(_007 _4) (_47 2) (27 +OO)
(@) + + -
f(x) | concava — | céncava — | convexa —




La funcién es céncava — en el intervalo (—oo,—4) U (—4,2) y convexa — en el

1
(2,400) con un punto de inflexién en (2, 3)
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y=3 PI(2,1/3, x
Min(0,0,
x=-4 in0,0)

Problema 3 Una agencia de viajes organiza una excursién para los empleados de una
empresa. Eso le supone unos gastos fijos por viajero de 475 euros ademas de los 850
euros del alquiler del autocar. Con un grupo de 20 personas, cobra a cada viajero 525
euros, pero presenta la siguiente oferta a la empresa: por cada nuevo viajero inscrito,
rebajard el precio del viaje en 1,25 euros. ; Con cuantos viajeros consigue unos beneficios
maximos? ; Cudnto paga cada viajero?

Solucién:

Sea x el nimero de viajeros que hay por encima de los 20.

Gasto: G(z) = 475(20 4+ x) + 850

Ingresos: I(x) = (525 — 1,252)(20 + x)

Beneficio: Ingresos-Gastos= B(z) = I(z) — G(z) =

5 2
B(z) = (525 — 1,252)(20 + z) — 475(20 + z) — 850 = —% + 250 — 1850
B'(z) = 50;5x = 0= 2 =10
B'(z) = —5 < 0 = 2z = 10 es un maximo relativo.

Debera coger 10 viajeros mas y obtendria un beneficio B(10) = 275€.
Cada viajero pagaria 525 — 10 - 1,25 = 512, 5€

Problema 4 Dada la funcién f(z) = > — 3z, obtener:

a) Obtener sus puntos de corte con los ejes OX y OY.

b) Determinar sus intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos
que existan.

c) Determinar sus intervalos de concavidad y convexidad y los puntos de inflexién
que existan.



d) Dibujar la grafica de f(x) e indicar la regién delimitada por dicha curva y la recta
Y=

e) Calcular el area de la regién anterior.

Solucion:

a) @ Dom(f)=R
@ Corte con el eje de abscisas: hacemos f(z) =0 = 2° -3z =0= (0,0) y

(+V/3,0)

@ Corte con el eje de ordenadas: hacemos z = 0 = (0,0)

b) Monotonfa: f'(z) =32 -3 =0=—= z = +1

(—o0,—1) (—-1,1) (1, 400)
f'(x) + - +

f(x) | creciente | decreciente \ | creciente

La funcién es creciente en el intervalo (—oo, —1)U(1, +00) y decreciente en (

~1,1).
Tiene un minimo relativo en el punto (1, —2) y un méximo relativo en (—1,2)

c¢) Curvatura: f'(z) =6x=0= =0

(—00,0) (0, +00)
f(x) - +

f(z) | convexa —~ | céncava —

La funcién es céncava — en el intervalo (0,00) y convexa — en el (—oo,0) con un
punto de inflexién en (0, 0)

¥

Miix(-1,2)

PI(0,0)
(3,0 (3,0)

Min(1,-2)

d) Calculamos los puntos de corte de las dos graficas:
P —3r=1r= z =142



Min(1,-2)

e) La funcién es impar f(—z) = (—2)® — 3(—z) = —2® + 3z = — f(x) = simétrica
respecto al origen de coordenadas y el drea en [—2,0] es igual al drea en [0, 2]
2 4 2
5’1:/(1‘3—41‘)d1‘:x——2x2 =—4
0 4 0

S = 2|8 =8 u?



